

美學者指完美秘方 英媒火力全開批評

「泡茶加鹽」掀英美外交風波



■ 弗蘭瑟稱在紅茶加鹽可緩和茶的澀味。
網上圖片

今次「茶杯裏的風波」的中心人物，是賓夕法尼亞州布林莫爾學院化學教授弗蘭瑟。他在周三（1月24日）出版的新書中稱自己博覽群書，發現泡茶秘訣之一，正是加入「少到嘗不出鹹味的一小撮鹽」，鹽中的鈉離子能夠緩和澀味，讓茶更加順滑。弗蘭瑟的建議還包括擠少許檸檬汁去除茶表面浮渣、快速浸泡茶包減少茶的澀味、倒茶後再添加暖牛奶防止牛奶凝結等。

弗蘭瑟的新書經英國皇家化學學會出版，彷彿「泡茶加鹽」獲得了「英方認證」，引來英媒火力全開。英國ITV電視台在節目中直呼，泡茶加鹽「感覺像是犯罪」。《衛報》也不禁揶揄稱，「在一個

一杯茶如何觸發跨大西洋文化之爭？美國一名化學家近日提出的「完美泡茶秘方」，就是在茶中添加少量鹽，但卻在英國掀起軒然大波。美國駐倫敦大使館更介入試圖「撲火」，然而一句「微波爐煮茶」更讓事態火上加油。多間英媒和美媒都戲稱，英美兩國正圍繞茶這一珍貴飲料，引起新的「外交風波」。



■ 「泡茶加鹽」惹起英美文化爭端。
網上圖片

用水喉的溫水泡茶的國家，一名科學家聲稱找到了完美泡茶秘方。」《每日郵報》特別強調，弗蘭瑟「來自一個茶的地位不及咖啡、還通常以凍飲形式出現的國家」。

美使館聲明變火上加油

美國駐倫敦大使館周三趕忙發布聲明「撲火」，煞有介事地稱「茶是英美友誼的靈丹妙藥、是團結兩國的神聖紐帶。我們不能袖手旁觀，這個『離譜』的建議威脅到我們特殊關係的根基。我們希望向善良的英國國民

眾保證，在英國國飲中加鹽這一不可思議的想法，不是美國的官方政策，而且永遠不會是。」但在聲明結尾，美國大使館竟稱「我們會續以正確的方式泡茶——用微波爐加熱」，結果引起英網民紛紛批評。英國內閣辦公室眼見美方火上加油，迅速轉載聲明故作嚴肅地表示，「我們贊成兩國之間的特殊關係，但我們必須堅決提出反對：茶只能用水壺（煮水）來泡。」

《華盛頓郵報》稱今次並非英美首次「泡茶之爭」。美國駐倫敦大使館曾在2021年「國際茶飲日」發文，戲稱正確泡茶就是用微波爐加熱。英國駐芝加哥領事館貼出「如何關閉大使館」的Google檢索介面，向美方表示「強烈抗議」。

弗蘭瑟認為，茶是全球備受歡迎的飲品，不論是「泡不出好茶」的美國，還是「嗜茶如命」的英國，泡茶方式都有改進空間。《紐約時報》開玩笑地總結稱，「也許自從我們敦促讀者在墨西哥牛油果醬中加入豌豆，收到大批拉丁裔讀者抗議以來，還沒有什麼飲食推薦能引起如此大的風波。」

■ 喝茶為英國人傳統文化之一。
網上圖片



■ 福島核電站開展新一輪核污水排海工作。
網上圖片

日今年擬排放逾5.4萬噸核污水

據日本媒體周四（1月25日）報道，日本東京電力公司計劃在2024年度，將福島第一核電站約5.46萬噸核污水排入大海，排放將分7次進行。

2023年8月24日，日本不顧國際社會強烈反對，執意將福島核電站核污水排入海。先後排放了7,788噸和7,810噸核污水。同年11月2日，東京電力公司啟動第三批約7,800噸核污水排海。截至目前，已有逾2.3萬噸核污水流入太平洋。東京電力公司此前稱，福島第一核電站第四輪核污水排海將於今年2月下旬開始，排海總量預計為7,800噸。

放棄取出2號機組燃料殘渣

另據共同社周四報道，因相關準備工作未能達到預期效果，東京電力公司決定放棄在今年3月底之前，取出福島第一核電站2號機組燃料殘渣。

報道稱，這是東電第3度延遲取出福島第一核電站2號機組核燃料碎片的計劃，將目標改在今年10月前開始取出有關核燃料碎片。東電計劃利用最長可伸展至約22米的機械臂，從反應堆安全殼側面的貫通部分伸入內部取出碎片，取出燃料碎片是報廢核電站反應堆的最大難關。取出有關的核燃料是將核電廠完全退役的困難程序，原本是打算在2021年中進行，不過受到疫情的影響以及技術的改良而不斷地推遲。

燒烤爐



師說新語

王煒東
大埔舊墟公立學校
(寶湖道) 訓練主任

每次學校旅行，都能看見學生的另一方面，通常都令我很驚訝。師生相處的片段多數在校園，對學生的認識都來自校園生活，最常來自課堂表現，評價學生具體行為，可能是片面的，也可能是局部的。戶外活動是學生的另一片拼圖，展現學生學習以外的強項和做事風格。

一如以往，高年級學生參加燒烤旅行。「燒烤」二字看似簡單，但長長的過程中滲透着孩子們的可愛。就像有同學平日安靜聽課，用心學習，功課整潔，書桌也很整齊，原來在學校以外做事同樣也很有條理，安排事情細緻周密。他要串雞翼時，會先把一張面紙放進右邊外套口袋，然後把燒烤包放在爐邊的石椅上小心地解開死結，戴上即棄手套後就走去石桌，

小心翼翼地在一隻燒烤叉從中慢慢抽出，叉頭向下，戰戰兢兢地穿過人群走向石椅。他把雞翼叉好後，就拿出口袋中的面紙協助自己脫去油亮手套，然後就開始燒雞翼，全程默不作聲，燒了半個小時，過程仔細且一絲不苟。另一位同學，學習表現一般，但燒烤經歷豐富，是叉食物和燒食物的高手，整個上午熱情幫助同學，又負責判斷同學的食物是否已烤熟可吃。同學和老師稱讚她時，她微笑搖頭表示過獎，表現得謙虛大方。還有一個同學，平日在課堂中沉默寡言，但在爐邊卻滔滔不絕且言之有物，說話組織和表達能力極強。

燒烤旅行很快完結，各人都重返熟悉的課室。在燒烤場所親歷的，一再提醒我課室所見的不是學生的全部。

美允波音MAX 9復飛 暫停擴產

美國聯邦航空管理局（FAA）周三（1月24日）發布聲明，批准了須對停飛的171架波音737 MAX 9飛機逐一徹底檢查和維護的程序，當程序完成後，飛機將有資格恢復服務，但同時暫停波音737 MAX飛機的生產擴張，包括737 MAX 9機型。

FAA將往工廠實地考察

據美媒報道，FAA局長惠特克表示，局方將在波音飛機製造工廠實地考察，直至確定波音737 MAX 9客機的機身是否為安全建造，目前仍不清楚該機型何時復飛。惠特克還稱，FAA對每架飛機的檢查需要花費逾8小時，是最初宣布檢查時預計的兩

倍，「我們需要比通常情況下更多的數據，因為我們真的想了解這個問題。」

在本月5日晚上，美國阿拉斯加航空一架737 MAX 9客機在起飛後不久，左側中後部的窗門突然脫離機身，導致客艙瞬間減壓，氧氣面罩全部掉落。阿拉斯加航空隨後宣布採取預防措施，暫時停飛機隊65架737 MAX 9飛機。FAA也下令各航空公司停飛該型號飛機，並對該機型進行安全檢查。

另外，阿拉斯加航空表示，將於26日恢復737 MAX 9的航班，又稱隨着檢查工作的完成和更多飛機被認為適航，會讓更多航班復飛。聯合航空表示，可以在28日前復飛737 MAX 9的航班。



■ 波音MAX 9客機因多項事故被停飛。
網上圖片